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Реактивні дрони РФ - експерт пояснив,
чому ворог навряд чи збільшить їх частку
до 50% у 2026 році
Засновник First Contact Валерій Боровик пояснив, чому дефіцит
двигунів стримує випуск безпілотників окупантів на рівні 10-15%,
і що означають свіжовиготовлені ворожі дрони прямо з конвеєра

Ганна Копитько
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РФ лякає реактивними дронами і збільшенням їх кількості до 50%, але експерти
сумніваються, що це буде в цьому році. Колаж - Інформатор-Україна

Росія не зможе наростити частку реактивних безпілотників до 50% у
цьому році - і головна причина тому не санкції, а дефіцит
двигунів. Українські сили ППО тим часом нарощують кількість
екіпажів перехоплювачів, і саме цей ешелон показує найкращий
результат - понад 3,5 тисячі збитих БПЛА лише за травень.
Водночас Шахеди, що надходять на фронт прямо з заводських
конвеєрів із травневими датами виготовлення, надсилають тривожний
сигнал про стан російського виробництва.

Про всі ці загрози в ефірі телеканалу Київ24 розповів Валерій
Боровик - засновник компанії-виробника оборонної продукції First
Contact і учасник бойових дій. За його словами, нині реактивні
безпілотники ворога становлять приблизно 10-15% загальної
кількості ударних дронів, що їх Росія застосовує проти України.
За словами Боровика, цей показник тримається вже більше трьох
місяців, а можливо - й до півроку. Спочатку ворог запускав
одиниці й лише у прикордонних регіонах - на Харківщині і Сумщині.
Тепер реактивні дрони долітають і далі вглиб країни. Як заявив
Валерій Боровик, засновник First Contact:

"Зараз приблизно біля 10-15%, але ворог нарощує і цей показник
в принципі тримається вже десь більше трьох місяців. А може
навіть до півроку. То вони спочатку одиниці запускали, спочатку
били по прифронтових регіонах - Харківщина, Сумщина - зараз вже
і далі".

Вузьке місце у нарощуванні реактивних БПЛА - двигуни. За словами
Боровика, їх виробляє обмежена кількість компаній. Двигуни для
реактивних "Шахедів" виготовляє обмежене коло виробників,
переважно з країн Євросоюзу (зокрема, чеська PBS Velká Bíteš,
німецька JetCat та нідерландська AMT Netherlands - ред). Він
зазначив, що партнери з Чехії та інших країн уже мають замовлення
на кілька років наперед і суттєво підняли ціни. Теоретично Росія
може замінити їх китайськими двигунами, але наскільки швидко
Китай здатен забезпечити масштабне постачання - відкрите питання.
Як зазначив Боровик:

"До 50% наростити - не впевнений, що це може бути в цьому році.
Але давайте мати надію, що це не буде в цьому році нарощення до
50%. Можливо, там уже закуплені якісь запаси того, що
необхідно, тієї комплектації. І це полетить на наші проблеми у
найближчий час. Тобто поки що таких даних не було ані від
розвідки, ані від того, як вони умовно кажучи, потроху все
збільшують. Тобто поки що збільшення не геометричне, а
арифметичне".

Говорячи про можливий сценарій 300-400 реактивних БПЛА за одну
атаку, якого побоюється Головнокомандувач ЗСУ Олександр Сирський,
Боровик висловив скептицизм. За його словами, прив'язка
Сирського, ймовірно, стосується "Діпстрайків" конкретно - і
навіть традиційні дрони з двигунами внутрішнього згоряння Росія
наростити так і не змогла настільки швидко, як декларувала.
Запуски по 500-600 одиниць відбуваються один-два рази на тиждень
- і це вже без реактивної складової.

Українці збивають і реактивні дрони РФ

Шахеди прямо з конвеєра - що означають
травневі дати на цілях противника

Окремо Боровик звернув увагу на важливий сигнал: збиті Шахеди,
які надходять у відповідь на атаки останніх тижнів, несуть
травневі дати виготовлення - тобто від заводу до пуску проходять
лічені дні. Це може свідчити про те, що Росія не накопичує
запаси, а відразу використовує щойно виготовлену продукцію. З
одного боку, це може означати й певний виробничий ритм. З іншого
- натякає: буферних складських запасів немає, і будь-яке
порушення виробничого ланцюга одразу позначається на
інтенсивності ударів.

При цьому реактивні "шахеди" становлять значно більшу загрозу для
української протиповітряної оборони, ніж їхні поршневі аналоги.
Вища швидкість польоту - до 500-600 км/год проти 150-180 км/год у
звичайних "шахедів" - суттєво ускладнює перехоплення таких цілей
мобільними вогневими групами. Такі високошвидкісні безпілотники
практично неможливо збити зі стрілецької зброї, яку нині
використовують мобільні вогневі групи.

Тактика застосування реактивних дронів також еволюціонує.
Російські окупанти почали застосовувати реактивний БПЛА
"Герань-4" як контрзахід проти ефективності українських БПЛА-
перехоплювачів - перше бойове застосування зафіксовано у травні.
Якщо Україна успішно протидіє "Герані-3", то нова версія здатна
розвивати швидкість до 500 км/год.

ППО збиває повітряні цілі ворога

Мала ППО нарощує результати

Головнокомандувач ЗСУ генерал Олександр Сирський повідомив, що у
травні дрони "малої ППО" знищили понад 3,5 тисячі російських
безпілотників. Розвиток так званої малої ППО став одним із
ключових чинників захисту українських міст від масованих
повітряних атак. Триває нарощування кількості екіпажів дронів-
перехоплювачів та підготовка персоналу.

Масовані дронові атаки стали щоденною реальністю для України. Під
час масованих ударів Росія запускає по 300-340 і більше
безпілотників за ніч - і система "малої ППО" разом із армійською
авіацією стає дедалі важливішим щитом, знімаючи навантаження з
дорогих ракетних комплексів. Саме тому питання дефіциту двигунів
для реактивних дронів - це не лише технічна деталь, а
стратегічний чинник, що визначає інтенсивність майбутніх атак.
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ЧИТАЙТЕ ТАКОЖ:

 Росія готується вдарити по Україні Геранями-4 - реактивними
дронами зі швидкістю до 500 км/год - Сергій Флеш

 ГУР розкрило будову нового реактивного Шахеда, яким РФ б'є по
Україні

 НАТО могло торпедою потопити судно тіньового флоту РФ - воно
перевозило ядерні реактори
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